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REFERAT 
 
Af bestyrelsesmøde nr.: 5-2024 i Langhårsklubben 
 
Torsdag den 21. november 2024 kl.: 17:00 i Ejby Hallen, Halvej 5, 5592 Ejby 
 
Deltagere:  Carsten Lundhøj  
  Hans Petter Lauridsen 
  Leif Hansen 
  Palle Jørgensen 
  Ulrich Kristiansen 
  Tommy Thomsen 
  Jens Jensen 
  Ove Nielsen 
      
Fraværende:  Ida Thyssen    
     
Referent:    
 

Referat: 
 
1-05-2024  Fastlæggelse af dagsorden. 
 
Drøftelse:    
 
Beslutning: Ingen tilføjelser til dagsordenen 
 
 
2-05-2024  Opfølgning og godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde.
   
Drøftelse:  
 
Beslutning: Kompendiet til eksteriørbedømmelsen skal revideres.  

Referat fra sidste bestyrelsesmøde blev underskrevet. 
 

 
3-05-2024  Orientering fra bestyrelsesmedlemmer. 
 
Sagsfremstilling: Orientering fra formanden, næstformanden, kassereren, sekretæren, 

avlsudvalget, hvalpeformidleren:  
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Formanden: Der blev den 13.09 lavet en HZP-test hos Leif Hansen i 
lighed med den VJP-test der blev afholdt samme sted. Der kommer 
en artikel om prøven i næste nummer af Jagthunden.  
Christina Dyna Rasmussen indstilles til uddannelse som 
eksteriørdommer for vores race. 
Vi er blevet spurgt til deltagelse på Brahetrolleborg Game fair i 
2025. Dette er afvist, da det er for dyrt og ikke tilfører racen nogen 
værdi.  
Arbejdet i SJDs avlsprøveudvalg, med indførelse af avlsprøver i 
Danmark efter tysk model, forløber rigtig godt. Der udsendes straks 
invitationer til dommeruddannelsen og generel information om 
arbejdet. Tyske dommere kan bruges på de danske avlsprøver, men 
omvendt er ikke en mulighed. 
 
Næstformanden:  
 
Kassereren: Overskuddet er pt på kr. 16.813,- og indeståendet i 
Nordea Bank er på kr. 97.619,- 

 
Sekretæren: Ikke til stede 
 
Avlsudvalget: Der er gennemført to parringer, så der er forventeligt 
to kuld hvalpe på vej. 
 
Hvalpeformidleren: Ingen henvendelser 
 
 

4-05-2024 Avlsudvalget   
 
Drøftelse: Palle har lavet en fin statistik, der giver overblik over resultaterne på 

avlsprøverne UT/AT og VJP/HZP. Det blev besluttet, at Palle 
gennemgår materialet på den kommende generalforsamling.  
 
Carsten gennemgik tilbagemelding fra DKK vedr. avlskrav og 
avlsanbefalinger for opnåelse af stambog + Dokumentation for fri 
for bærer af genet for gul pels i hunde med hollandske aner, i form 
af en erklæring fra Langhårsklubben, kan ikke godkendes. Hvis 
dette ønskes, skal der laves genetisk undersøgelse af hundene. Det 
blev drøftet, hvorfor tyske udstillingsresultater og vores 
eksteriørbedømmelse ikke var blevet godkendt, det finder vi ikke 
tilfredsstillende.  
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I sidste referat skrev vi: En øjenundersøgelsen skal være højst 12 
mdr. gammel inden parring, hvilket fremgår af ECVO øjenattesten 
man får når hunden bliver undersøgt. 
I avlskravene på hundeweb står der: Begge forældredyr skal før 
parring være øjenundersøgt af et medlem af Den Danske 
Dyrlægeforenings øjenpanel eller anden af DKK godkendt 
øjendyrlæge. Undersøgelsen kan tidligst foretages når hunden er 12 
måneder gammel. Kan man derfor nøjes med kun én undersøgelse? 

 
Beslutning: Carsten henvender sig til DKK iht. ovenstående.  
 
 
5-05-2024  Planlægning af generalforsamling søndag den 23. februar 2025 
 
Sagsfremstilling:  På valg er Carsten Lundhøj, Jens Chr. Jensen, Tommy Thomsen og 

Ulrich Kristiansen 
 Planlægning, forslag, Blocks mindepokal, Fuldbrugsprøvepokalen, 

nåle, jubilarer og det praktisk arrangement i Ejby hallen. 
 
Drøftelse: Der blev drøftet forslag til kandidater til bestyrelsen og som 

suppleanter. Kandidater skal være indsendt inden 4 uger før 
generalforsamlingen, hvorimod suppleanter vælges undr 
generalforsamlingen.  

 
Beslutning: Der er følgende på valg til bestyrelsen, Carsten Lundhøj, Jens Chr. 

Jensen, Tommy Thomsen og Ulrich Kristiansen. Jens Chr. Jensen 
og Tommy Thomsen modtager ikke genvalg, de to øvrige gør. 

 Carsten kontakter forslag til kandidat for valg til bestyrelsen og 
forslag til suppleanter og hører om de er interesseret – drøftes igen 
på det næste bestyrelsesmøde i januar.  
Forslag til ordstyrer: Brian Visby Hansen  
Forslag til referent: Charlotte Bæk Lauritsen  
Tommy sørger for at arrangere amerikansk lotteri.  
Der skal søges sponsorer til lotteriet ved at annoncere efter dem på 
klubbens hjemmeside.  
Carsten laver årsberetningen.  
Carsten laver diplomer til alle der skal have tildelt nåle ved 
generalforsamlingen.  
HP undersøger om vi har 25 års jubilarer der skal have guldnål og 
meddeler dette til Ida, som så vil sørge for at sende en invitation til 
at møde op ved generalforsamlingen for at få guldnålen tildelt.  



                                                             
 

 
01.12. 2024  4 

 

Ida laver liste med point iht. proportionerne til Blocks mindepokal, 
afklarer hvem der skal have tildelt fuldbrugsprøve pokalen, bestiller 
morgenmad, frokost inkl. sild og snaps, samt kage og kaffe ved 
generalforsamling.  
Det skal afklares om der skal være en separat pokal for bedste hund 
på udenlandsk fuldbrugsprøve. Dette tages op ved næste møde. 
Fra næset møde: Vi har en rigtig fin pokal, hvor det er Alf von der 
Kleindarkehmen, der står på en plade. Den skal fremover uddeles til 
den bedst præmierede hund på udenlandsk fuldbrugsprøve.  

 
Sponsorgaver til lotteriet: Carsten 3 x øl, Ulrich et eller andet 
jagtlig, Ove færtsko, H.P. gavekort, Leif gavekort, Palle noget lokalt 
fra Long Island, Jens 6 fl. vin. 

 
 
 
6-05-2024 Træning i Langhårsklubbens regi.  
 
Drøftelse:   
 
Beslutning: Der vil blive lavet introduktion/træning til VJP med udgangspunkt i 

Brøndlundgård i foråret 2025. 
 
 
 
7-05-2024  Samarbejdet mellem Langhårsklubben og DL Slesvig-Holsten. 
  
Drøftelse: Der er på forhånd givet udsagn fra 12 unghunde førere om at ville 

deltage på VJP i foråret 2025.  
 Terrænerne i Hammelev kan af forskellige årsager ikke bruges i 

2025, så det forsøges om vi kan få de tyske dommere og prøveleder 
til at køre til Randers og Mariager på terræner ved Ove og Leif.  

 
Beslutning: Carsten drøfter sagen med Stephan Bruhn.    
 
 
8-05-2024  SJD og 5-klubsamarbejdet.  
 
Drøftelse: Der henvises til separate referater fra SJDs repræsentantskabsmøde i 

november. Carsten fremsender når de er klar.  
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 Der skal findes en ny udstillingsleder til Uldum udstillingen. En 
kandidat fra vores klub blev drøftet, men vi afventer hvad der bliver 
resultatet af 5-klub mødet efter SJDs repræsentantskabsmøde. 

 
  Harris Jensen træder ud af DKKs bestyrelse ved næste valg i januar. 

Fra SJDs specialklubber er der enighed om at opstille Hanne 
Theilgaard til valg til DKKs bestyrelse. Det er meget vigtigt, at alle 
der er medlem af DKK, stemmer på Hanne Theilgaard ved valget, 
ellers risikerer vi der ikke længere er stående jagthunde folk 
repræsenteret i DKKs bestyrelse. SJD iværksætter en plan for dette 
– mere om dette når planen er klar.  

 
Beslutning:  
 
 
9-05-2024  Prøver og udstillinger.  
 
Drøftelse:  
   
Beslutning: Markprøve afholdes 09.03.2025 sammen med Jagthundeklubben af 

1970 med udgangspunkt i Dalbyover kro.  
 
 Just Mikkelsen afholder markprøve i foråret 2025 for maks. 8 

hunde, på terræner ved Hammelev. 
 
 
10-05-2024 Jagtbrugshunde.  
 
Drøftelse:  
 
Beslutning:  
 
 
11-05-2024 Verdensforbundet for Tysk Langhår.  
 
Drøftelse: I Holland er der to klubber for Tysk Langhår. Den ”gamle” klub 

overholder ikke FCI standarden for racen på en række punkter. Det 
drejer sig blandt andet om avl med hunde der er bærer af genet for 
gul pels, hunde der er under racens mindstemål, hunde med for 
spinkel knoglesubstans m.m.  

 Den ”nye” klub er dannet for at sikre overholdelse af FCI-
standarden og stå for at avle den originale Tysk Langhår. 
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 Den gamle klub er tilskrevet fra verdensforbundet og har frist frem 
til begyndelsen af december måned, til at rette ind. Hvis ikke de vil 
det, så udskilles de af verdensforbundet.     

  
Beslutning:    
 
 
12-05-2024 Fastsættelse af næste møde. 
 

Næste møde afholdes 24.01.2025 i Ejby hallen. Ida bestiller hurtigst 
muligt, så vi er sikre på der er plads.  

 
13-05-2024 Eventuelt. 
 
Drøftelse:  
 


